



www.mosty-zara.by

МАСТОЎСКАЯ РАЁННАЯ ГАЗЕТА

Зара над Нёманам

ГАЗЕТА ВЫДАЕЦЦА З 1945 ГОДА

№58 (9071)

СERAДА,
26 ліпеня 2017 года

Цана 20 капеек

Перспективы социально-экономического развития Беларуси обсудили в Гродно



В ближайшее время будет подписан пакет документов по упрощению ведения бизнеса. К 2020 году доля малого и среднего бизнеса в общем объеме валовой добавленной стоимости в Беларуси должна составить не менее 40 процентов.

Об этом во время совещания в Гродненском облисполкоме сообщил министр экономики Владимир Зиновский. В совещании также приняли участие министр труда и социальной защиты Ирина Костевич, председатель облисполкома Владимир Кравцов, его заместитель Елена Бубенчик, заместители председателей облисполкомов по экономике, председатели комитетов экономики, комитетов по труду, занятости и социальной защите облисполкомов.

Открывая встречу, глава Минэкономики

отметил, что место проведения совещания выбрано не случайно: Гродненская область по выполнению показателей социально-экономического развития в этом году в числе лучших в республике.

— Цель нынешнего совещания — подготовка к заседанию Совета Министров, которое пройдет в начале августа. На нем будут рассмотрены итоги социально-экономического развития республики и прогноз на ближайшие годы. Сегодня необходимо дать оценку работы ведомств, областей, кто достиг поставленных задач, а кто не вышел на поставленные показатели. Необходимо выяснить, в чем причина выявленных недостатков. Нужно выстроить хорошую базу для прогноза развития республики на 2018-й и до 2020 года по ряду показателей, — подчеркнул

Владимир Зиновский.

Подводя итоги работы за полугодие, он сообщил, что в Беларуси наметился рост экономического развития. Объем валового внутреннего продукта составил 101 процент к уровню первого полугодия 2016 года. Из-за погодных условий производство сельского хозяйства. По результатам полугодия в областях, кроме Гродненской и Брестской, отмечается снижение индекса строительно-монтажных работ. По словам министра, строительным организациям необходимо активнее работать с инвесторами. На заседании обсуждались также вопросы создания рабочих мест на новых производствах.

Т. ВАСИЛЁВКИНА,
«ГП»

Социум

В Мостах зарегистрирован сотый ребёнок



Появление ребёнка в мостовской семье Александра и Виктории Самойло стало не только радостным семейным событием. Их дочурка, родившаяся в год 100-летия образования загсов, стала сотым ребёнком, зарегистрированным в этом году в отделе ЗАГС Мостовского райисполкома.

Рождение ребёнка — всегда большая радость. Для родителей малыша, которому выдаётся сособе свидетельство о рождении в этом году, устраивается небольшой, но очень запоминающийся праздник.

Родителями, которые принимали отдельные, особые слова поздравлений и наилучшие пожелания от начальника отдела ЗАГС Мостовского райисполкома Татьяны Ильиничны Гермось, стали Александр Александрович и Виктория Валерьевна Самойло. У этих счастливых молодых людей появилась на свет доченька, которую родители решили назвать Златой.

— В этом году органы загса отмечают солидную дату в своей истории — 100 лет со дня основания, — сказала, вручая первый в жизни малыша документ и подарки счастливым родителям, Татьяна Ильинична Гермось. Она сердечно поздравила семью с рождением первенца и пожелала девочке расти здоровой и радовать своих родителей.

В торжественной обстановке были вручены родителям свидетельство о рождении их ребенка, а также памятные подарки.

А. МАКАР
Фото автора

А. Карлюкевич: «Районные газеты должны стать многофункциональными медийными центрами»

Районные газеты должны стать многофункциональными медийными центрами. Такое мнение высказал, общаясь с журналистами, заместитель министра информации Александр Карлюкевич, который принял участие в региональном семинаре «Информационное обеспечение социально-экономического развития Гомельской области и задачи средств массовой информации», передает корреспондент БЕЛТА.

«В современных условиях редакции районных газет должны стать своеобразными медийными центрами, которые будут использовать в работе самые разные способы и средства», — сказал заместитель министра. В качестве примера в Гомельском регионе Александр Карлюкевич привел деятельность

редакции областной газеты «Гомельская праўда», которая развивает и радио, и интернет-портал. «Таковыми же центрами должны стать редакции, неважно, в Мозыре или Наровле, в большом городе или маленьком, работает там 15 сотрудников или 3-5», — подчеркнул он.

Также Александр Карлюкевич отметил, что практически 95% региональных изданий присутствуют на портале «БелСМИ». «Это говорит о том, что журналисты стремятся использовать различные площадки для озвучивания своих тем», — считает заместитель министра.

Гомельская область вслед за Витебской и Гродненской стала третьим регионом, где проводится семинар, нацеленный на повышение эффективности участия СМИ в социально-экономическом развитии страны. Обсуждения пройдут во всех областях, в завершение запланировано итоговое мероприятие в Минске осенью этого года. Организатором мероприятия являются Министерство информации Беларуси, Гомельский облисполком.

Желаем счастья!

ДОРОГУЮ, ЛЮБИМУЮ И РОДНУЮ МАМОЧКУ И БАБУШКУ СТАНИСЛАВУ СИДОРОВНУ АРТЮХ с Днём рождения!
От всего сердца желаем здоровья на долгие годы, весеннего настроения, сил и вдохновения!
Любимая Мама! От чистой души Тебя с Днём рождения поздравить спешим!
Хороший ты наш, дорогой Человек,
Пусть дольше продлится Твой жизненный век.
Здоровье и счастье Тебе пусть придут,
Обиды и горе пускай позабудут.
Спасибо, родная, за то, что живёшь,
Детей воспитала, внучат бережешь.
Пусть ангел-хранитель Тебе помогает,
И длинную жизнь пусть подарит судьба.
А взгляды твои пусть, как солнце, сияют,
Помни и знай, что мы любим тебя!
Твои дети и внуки

ШЧЫРА ВІНШУЕМ ДАРАГУЮ МАМАЧКУ, БАБУЛЮ І ПРАБАБУЛЮ ГАННУ МАЦВЕВУ МАКАРЭВІЧ!
Мы возьмем у далоні Вашы рукі,
Якія люлялі, гадалі дзеці, унукі,
З павагай кланяемся нізка
І ў 90 пакадаем, каб белы свет
Быў добры, мілы,
І нам усім хапіла сілы,
Каб як аблегчыць Вашу старасць,
Ужыццё давалі і шансе, радасць.
Хай Бог Вас любіць і шануе,
Каб век адзначыць Ваш, матуля!
З павагай і любоўю твае дачкі, зяці, унукі
і праўнукі Даніла, Захар, Яраслава

УВАЖАЕМЫЙ СЕРГЕЙ НИКОЛАЕВИЧ ЖУК!
Поздравляем Вас с юбилеем!
Хотим Вам мы пожелать
Печалей, горестей не знать.
Счастливым и здоровым быть,
В достатке жить и не тужить!
Администрация и профком ЗАО «Гудевичи»

ДОРОГАЯ АННА МАКАРОВА РУМЯНЦЕВА!
Поздравляем с юбилеем!
С юбилеем, любимая жена и мама!
В этот праздник тебе 60.
Не грусти, дорогая, ни грамма,
Ведь тебя все поздравит хотят!
Пусть подарят букеты, признания,
Настроение взлетит до небес.
Для тебя все наши пожелания:
Счастья, радости, мира, чудес!
Любимый муж и дети с семьями

ПОГОДА
В ближайшие сутки ожидается теплая погода. Температура воздуха ночью - +12...+15, днём +22...+24 градуса тепла. Местами пройдут дожди.

Выстаўка

Мастакі шчодрай душы

У музеі "Лес і чалавек" 21 ліпеня адбылося адкрыццё выставы "На шляху сяброўства", на якой былі прадстаўлены работы мастакоў суполкі "Адраджэнне" Фёдора Ладуцькі, Яўгена Шунеікі, Андрэя Лычкоўскага і іх аднадумцаў. Увазе наведвальнікаў прапануюць пераважна маляўнічыя беларускія пейзажы. Ёсць на карцінах і краявіды Гродзеншчыны. Выстава працягнецца да 26 жніўня.



Выстаўку адкрыла і прадставіла мастакоў галоўны захавальнік фондаў музея "Лес і чалавек" Дзяна Струг.
-- Фёдар Сяргеевіч Ладуцька, Яўген Феліксавіч Шунеіка і Андрэй Міхайлавіч Лычкоўскі наведалі наш край ужо другі раз. Мяркую, што і сённяшні летні пленэр, куды мастакі маюць намер накіравацца адразу пасля выставы, пакіне ў іх толькі добрыя эмоцыі і ўражанні, якія творцы павязуць дамоў, каб зноў вярнуцца і пабачыць наш край ужо ў час вясновай кветніцы ці зімой, калі прырода спіць, але гатовы ў любы момант абудзіцца, каб паказаць свае змываны цуды і прыгажосць. Увогуле Мастоўшчына -- тое

месца, дзе можна адпачыць душою, любуючыся купаламі храмаў, узыходзячым сонцам, якое крапае сваімі промянямі верхавіны магутных дубоў, блакітнай і ўдзельнік шматлікіх выстаў у Гродне, Мінску, Віцебску і многіх раённых цэнтрах Беларусі, а таксама ў Германіі, Польшчы, Італіі Яўген Феліксавіч Шунеіка цікава расказваў работам аб групе "Адраджэнне", аб творчых планах.

Выдатны мастак, прафесар Беларускай дзяржаўнай акадэміі мастацтваў, арганізатар і ўдзельнік шматлікіх выстаў у Гродне, Мінску, Віцебску і многіх раённых цэнтрах Беларусі, а таксама ў Германіі, Польшчы, Італіі Яўген Феліксавіч Шунеіка цікава расказваў работам аб групе "Адраджэнне", аб творчых планах.

Музею "Лес і чалавек" і жыхарам Мастоўшчыны ў дар 17 карцін. Гэта робіцца на дабрачынных пачатках з мэтай узбагаціць рэгіянальны музейныя калекцыі творами сучаснага беларускага мастацтва і актывізаваць сувязь мастакоў з беларускім грамадствам. У гэтым члены суполкі "Абуджэнне" бацаць сваю творчую місію.
Іх вабяць прыгожыя краявіды Прынямоння. Адразду ж пасля адкрыцця выставы мастакі адправіліся ў чарговы пленэр на Шчару. Ёсць надзея, што ў наступныя разы юныя мастаўчане не выключэнне, -- выкажуць спадзяванне Яўген Феліксавіч. Пасля завяршэння сваіх выстаў мастакі перадалі

жизнь. Не может без дела сидеть. Правда, силы и здоровье уже не те, что в молодые годы. Когда писала эти строки, героиня публикации трогательно рассказы-

Люди нашей Мостовщины

«Что ни жизнь -- то судьба, и у каждого она своя, только ему написанная свыше», -- такая мысль промелькнула, когда подходила к дому героини моего повествования Анны Матвеевны Макаревич, жительницы левобережной части города Мосты.



Встретила меня энергичная, добродушная бабушка. Она приветливо улыбнулась и радушно пригласила меня присесть на лавочке во дворе.
Всмотривалась в глаза этой простой женщины, которой 26 июля исполняется 90 лет. В них читались мудрость, доброта и необычайная глубина. Её прекрасной памяти, ясному уму, размеренной, спокойной речи могут позавидовать и молодые.
Анна Матвеевна Макаревич держится молодцом, много двигается, зная, что это и есть

жизнь. Не может без дела сидеть. Правда, силы и здоровье уже не те, что в молодые годы. Когда писала эти строки, героиня публикации трогательно рассказы-

вала про свою жизнь. А в своё время пришлось пережить всё это, тот знает, что такое война. От одного этого слова в сердце холодеет.

Жизненная философия Анны Макаревич

После войны тоже тяжело было, но радовало, что хоть спокойно. Много ступенек жизненной лестницы прошла она. И все терпеливо, безропотно переносила. Попросила Анну Матвеевну рассказать о себе, детстве, родителях.
-- Родилась я в деревне Борки. Там и прошло моё детство, -- ответила женщина. -- Воспоминаний добрых и светлых много, есть что рассказать.

Никакой работы Анна Матвеевна не боялась. Так сложилось, что в детскую жизнь ворвалась война... Многие прятались. Настрадались-нагоревались. И не одеятия были, и босые, и голодные. Была малолетним узником фашистского лагеря. Хватило всего. Кто пережил всё это, тот знает, что такое война. От одного этого слова в сердце холодеет.

Жизненная философия Анны Матвеевны проста: надо любить жизнь и труд. И с этим нельзя не согласиться.

А. МАКАР
На снимке: А. М. МАКАРЕВИЧ с правнучкой Ярославой.
Фото из личного архива А. Макаревич

День подписчика

Давайте дружить!

С предложением стать нашими подписчиками, читателями и надежными друзьями журналисты «Зары над Нёманом», в их числе автор этих строк, и почтальон Наталья Анатольевна Белькова направились в районную библиотеку, где прошел очередной День подписчика.

В музыкальной гостиной собрались почти все работники библиотеки. Журналисты рассказали об истории районной газеты, как, исходя из требований времени, менялась тематика журналистских статей.
Несмотря на перемены и новые веяния, газета сохранила и во все времена старалась сохранять моральные аспекты, быть верной своим читателям. Она публиковала и сегодня публикует материалы о лучших работниках производства и сельского хозяйства, интересных людях нашей местности.

Журналисты, в свою очередь, обещали учесть некоторые предложения своих потенциальных подписчиков, чтобы районная газета в будущем стала ещё более информативно насыщенной и смогла удовлетворить запросы всех категорий местных читателей.

Примите к сведению

Грибы, ягоды заготавливаем по правилам, не нарушая законодательство Республики Беларусь

При осуществлении сбора, заготовки или закупки дикорастущих растений (или) их частей, в частности грибов и ягод, необходимо соблюдать следующие правила: сбор грибов должен производиться способами, не наносщими вреда грибнице. Во избежание повреждения грибов при сборе грибов необходимо срезать ножом на почве у основания гриба или осторожно выкручивать. Разрезание лесной подстилки и жи-

в диаметре. При сборе, заготовке (закупке) грибов лисичек содержание плодовых тел с размером шляпки менее 1,5 сантиметра в диаметре должно составлять не более 5 процентов от собранной массы. Сбор ягод должен производиться в состоянии их зрелости вручную, способами, не наносщими вреда ягодам и не приводящими к их уничтожению. При сборе, заготовке (закупке) процентное содержание зрелых ягод от собранной массы должно составлять не менее 99% для брусники и 95% для клюквы.

Разрезая лесную подстилку и живой напочвенный покров при сборе грибов и повреждая ягодники при сборе ягод, человек тем самым наносит вред окружающей среде.

Соборанных или заготовленных дикорастущих ягод, грибов; за уничтожение лесной подстилки, живого напочвенного покрова предусматривается штраф до 20 базовых величин, с возмещением причиненного вреда окружающей среде в размере 1 базовой величины за один квадратный метр уничтоженной лесной подстилки, живого напочвенного покрова. Напоминание телефон «доверия» Щучинской межрайонной инспекции: (801514) 7-01-01 -- работает круглосуточно.
С. КЕЖУН, государственный инспектор Щучинской межрайонной инспекции

Информация для вас

О государственной поддержке граждан при строительстве жилых помещений

Подписан Указ Президента Республики Беларусь №240 от 4 июля 2017 года «О государственной поддержке граждан при строительстве (реконструкции) жилых помещений». Указ вступает в действие с 6 августа 2017 года.

Указом установлено, что субсидии на оплату части процентов за пользование кредитами, выдаваемыми банками на строительство (реконструкцию) жилых помещений, и субсидии на погашение основного долга по этим кредитам являются формами государственной поддержки граждан при строительстве (реконструкции) жилых помещений.

Указом установлено кто из граждан и какие семьи имеют право на получение субсидий. По вопросам получения государственной поддержки граждан на строительство (реконструкцию) жилых помещений обращайтесь в районный исполнительный комитет (третий этаж, кабинет №312). Здесь вы получите все необходимые разъяснения.

Зара над Нёманам
Мастоўская раённая газета.
Газета выходзіць у сераду і суботу.
У тыдзень выпускаецца два нумары.
Выдаецца ў г.Масты, Гродзенскай вобласці, Рэспублікі Беларусь.
Заснавальнікі: раённы выканаўчы камітэт, раённы Савет дэпутатаў, працоўныя калектывы рэдакцыі.
Рэгістрацыйнае пасведчэнне №1214.
Выдадзена 8 лістапада 2010 года Міністэрствам інфармацыі Рэспублікі Беларусь.

АДРАС
Рэдакцыя: 231592, вул.Савецкая,34 Інакш 640333

ТЭЛЕФНЫ: галоўнага рэдактара -- 3-21-65, нам. гал. рэдактара -- 3-24-33, адк. сакратара -- 3-22-29, аддзела псымаў -- 3-33-45, аддзела сац.-эканамічнага развіцця -- 3-35-85, бухгалтэрыі і аддзела рэкламы -- 3-35-23, камп'ютарнага цэнтра -- 3-23-17, аддзела радыёвяшчання -- 6-13-57.

Наш сайт у інтэрнэце:
<http://www.mosty-zara.by>

E-mail: zarja@mail.grodno.by

ISSN 2218-919X

Набор і вёрстка камп'ютарнага цэнтра "Зара над Нёманам" Газета надрукавана афармлена спосабам у ГАУП "Гродзенская друкарня": 230003, Гродна, 3. вул. Паліграфістаў, 4. Газ.разумназдакцыі BY93BARB30152400900140000000, РКЦ №10 у горадзе Масты філіяла ААТ "Беларэпрамбанк" - Гродзенскае абласное ўпраўленне, код банка BARBYU24457, УНП 500126806, ОКПО 02478504. Падысана да друку 25 ліпеня ў 10.00. Тыр. 3646 Зах. 3690

Адказнасць за падбор і выкладанне фактаў нясуць аўтары публікацый. Выкажаны ў іх думкі могуць не супадаць з пунктам гледжання рэдакцыі і не накладваюць на яе ніякіх абавязкаў. За змест аб'яў і іншых рэкламы рэдакцыя не адказвае. Усе даведкі ў рэкламадаўцаў.